

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 II

Hoy Lunes 19 de Julio de 1937

II

NUMERO DE HOY 5.798

¡18 DE JULIO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

La defensa de la Fé y la tiranía marxista

Ha transcurrido un año desde aquel día de verdadera emoción, 18 de Julio de 1936, el que hoy recordamos para traer a la memoria la feliz iniciativa de nuestro Ejército español por tantos títulos glorioso, que con el CAUDILLO e invicto Generalísimo Franco al frente salieron al paso de aquellos aguerridos criminales y malos patriotas, que pretendían sepultarnos para siempre en el abismo infernal de su inmundicia con la ferocidad más espantosa y empedernida de maldad, en la que está encuadrada la idea que sustentan de aniquilamiento y destrucción.

Semejante tragedia iracunda de herejía, de fatalidad mostruosa, que se halla rodeada de falsos principios, no podía prosperar en este pueblo que siente la fé de Cristo; que abraza su Cruz Santa y tiene además por lema que le honra y enaltece, la religión cristiana, que es precisamente a la que con mayor furor y escarnio burlesco de ironía atacan las huestes del marxismo, con la crueldad y refinamiento sostenida en el campo de la profanación en que militan, y que la herejía de sus fanatismo y salvaje proceder, les encauza con dirección trazada por el camino del ateísmo devastador al precipicio donde les espera la ruina temporal primero y la espiritual después.

Los momentos de lucha que iniciaron el combate que decidiera la suerte de España, no admitían dilación o retardo; era una contienda enconada con caracteres alarmantes, para enjuiciar derechos que vilmente se le disputaban por los malos patriotas; eran los momentos más trascendentes que se han registrado, los más difíciles y aventurados por que de ellos dependía la suerte que más tarde pudieran correr los intereses de la nación; primero los que la moralidad representa, que son un factor de existencia permanente e invariable, y de los valores materiales fiduciarios después, por ser el Estado quien con su crédito de confianza los garantiza.

Para conmemorar aquella fecha de gran recordación, el Generalísimo Franco decreta sea declarado día de fiesta nacional en la España, que con él se alzó unánimemente en defensa de la fé contra la tiranía marxista.

Es de advertir, que no son mo-

mentos de incertidumbre y rivalidades que restan valor y energías físicas y morales, puesto que ello ningún bien puede reportar. Estamos pues en aquellos otros que obligan a la confraternidad de acción conjunta para lograr el fin único de salvación de España, haciéndola grande y libre; nos llama a todos y para todo, vamos a reivindicar los tesoros que vilmente nos arrebataron las hordas del marxismo, que con sus planes de bandidaje han llegado en su afán demoledor, a destruir los más altos sentimientos de aquellos seres inocentes a quienes logró inculcar los vicios más repugnantes y execrables que pugnan contra el pudor, la honestidad y el recato de toda persona honrada.

No atender cual corresponde al

llamamiento de amor fraternal al que nos invita el CAUDILLO, significa retraimiento, indiferencia o menosprecio, que ni puede ni debe existir, sin faltar a la más elemental obligación contraída como españoles, pues lo contrario sería quebrantar la fidelidad o lealtad de alta traición contra el Estado mismo, que el Generalísimo representa.

La mucha sangre que han derramado y con heroísmo inusitado, en los frentes de campaña, los soldados de nuestro Ejército libertador, bien merece una meditación serena por nuestra parte y cuanto mayor sea el sacrificio que nos imponemos los que ocupamos la línea de retaguardia obligada, mayor será también la satisfacción que experimentemos al rendir un día cuenta de esa gestión, que seguramente habrá de ser exigida, para enjuiciarla y aplicar el merecido castigo o recompensa.

IGNORAMTIUS.

¡Viva siempre España!

Momentos de emoción los vividos en nuestra ciudad en los primeros días del movimiento, Soria no sintió el bandazo del marxismo por que en ella había un hombre que supo llevar siempre con honor el uniforme, hemos nombrado a D. Gregorio Muga, y con su Guardias, un puñado de jóvenes Falanges, Guardias de Seguridad y Policía, se aprestó a la defensa de nuestra querida capital.

En el transcurso del año, todo han sido victorias, personas timoratas que llevaban en su interior, la apatía y el desengaño, han empezado a darse cuenta que no se trata de una revolución cualquiera, sino de una Santa Cruzada y han dado cada uno a medida de sus fuerzas, cuanto han podido, pues bien claro hablan cuantas suscripciones han sido abiertas por nuestras autoridades y donde se desborda su entusiasmo es cuando las radios nos traen la grata nueva de algún nuevo triunfo de nuestras armas.

En este día tengamos todos los sorianos una oración para el alma del hombre, que sintiendo un gran amor a España y Soria, nos libró de días luctuosos.

Noticiero de Soria, el más humilde de cuantos periódicos se publican en la provincia, pero patriota como el que más, envía nuevamente su adhesión inquebrantable al Ilustre Caudillo, Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, a los soldados que en los frentes pelean por Dios y por España, y pide a sus lectores una oración por todos los que en las trincheras dieron su vida.

Hace un año

España camina a pasos agigantados hacia el abismo, sus hombres, influenciados por la masonería y la hidra bolchevique, van entregándola de una manera descarada al enemigo común de todo el mundo, el comunismo; la vida se hace imposible, es cosa del día la caza del hombre por el hombre, y vemos que se asesina, mandado por el mismo Gobierno, a hombres eminentes, como el Excelentísimo Sr. D. José Calvo Sotelo, y cientos de jóvenes más que no cometieron otro delito que el de ser españoles.

Pero llegó un 18 de Julio venturoso para nuestra Patria y Navarra, verdadero baluarte de la Fé y la Tradición se lanza al grito de guerra, de sus valles y montañas brotan boinas y más boinas rojas y al son de canciones guerreras y Vivas a Cristo Rey y España, que suenan a gloria, se esparcen por la España oprimida a dar la batalla; son aclamados en Castilla, Aragón, Rioja, y jóvenes de estas regiones, unidos a los de la dulce Galicia y la alegre Andalucía, que también sienten en su corazón a España, imitando su ejemplo, tocados unos con la boina gloriosa del carlista y otros con la camisa azul, en que ostenta en su pecho el yugo y las flechas de Fernando e Isabel, pero todos unidos en un mismo dolor y con la misma ansia de liberación, escriben páginas gloriosas, haciendo que lugares casi desconocidos sean en lo sucesivo pronunciados con veneración.

Gloriosa fecha la del 18 de Julio de 1936 en las ciudades y pueblos que no dejaron de ser españolas impera la Paz, el Orden, la Justicia; todas las gestas gloriosas que nuestros soldados realizan son recibidas con júbilo y desde este día nuestros ojos se llenan de alegría porque vuelven a ver ondear la verdadera bandera, la roji-gualda, más roja en estos momentos por estar regada con sangre de innumerables héroes y mártires; en sus continuos avances, a fuerza de sacrificios van conquistando para España pueblos y lugares en los que el exterminio y el terror imperaban, dando a conocer la tranquilidad y bienestar.

En estos momentos de intensa emoción no debemos olvidar a todos

(Sigue a la cuarta plana)

- Segundo año triunfal -

Soria lo celebra con gran entusiasmo

Noche del sábado

En la noche del sábado 17, las calles de Soria se van animando con la llegada de las fuerzas que han de asistir a la fiesta de este 18 de Julio del segundo Año Triunfal, desfilan por nuestras calles y el público las aclama con entusiasmo; son esperados por los Jurados de Cuadrilla los que proceden a alojarlos.

Domingo 18

Muy de mañana empiezan a oírse cánticos alegres, son los de estos caballeros, verdaderos cruzados, que haciendo un alto en la guerra han venido a la retaguardia a dar esplendor con su presencia a la fiesta.

Caras tostadas por muchos días de sol, que bien os habrá venido este pequeño descanso, habéis honrado este pedazo de Castilla y con vuestro ejemplo, habréis seguramente sonrojado a todos esos jóvenes que con plenitud de facultades, solo se resignan a seguir la guerra desde el parapeto de una mesa de café.

Yo os saludo, jóvenes corazones de la España que resurge en esta nueva aurora.

En la Alameda

Encantador contraste ofrece nuestro paseo ente el verde ramaje con el azul del cielo.

A las nueve de la mañana empiezan a llegar las tropas perfectamente uniformadas, ocupando los paseos centrales bajo el tunel tan bello que forman los viejos árboles. Colocanse de esta forma:

Aviación; Artillería; Guardia civil; Guardia de Seguridad; Infantería; Sanidad; Requetés Zapadores minadores; una Centuria de Falange de las J.O.N.S. y Batallón ciclista; al mando de nuestro querido paisano Comandante de Milicias Sr. Mateo.

En el atrio de la ermita de Nuestra Señora de la Soledad se levanta magistoso el altar que está artísticamente adornado, teniendo de fondo la Bandera nacional y a sus lados las de las naciones amigas; el acoplamiento fué dirigido por el artista soriano D. Maximino Peña.

Frente al altar ocupan los asientos las autoridades. Los heridos, niños de las Escuelas y Hospicio también ocupan los lugares designados.

Al llegar el Excmo. General Moscardó con su Estado Mayor, la Banda municipal toca el marcha de Infantes, y el General procede a revistar las fuerzas, que están perfectamente alineadas siendo la admiración del público. Entre las Autoridades vimos al General citado y su Estado Mayor, Excmos. Gobernadores Civil y Militar, Alcalde de la ciudad, Sr. Monzón; Presidente de la Dipu-

tación, Sr. García de Diego; Delegado de Hacienda, don Eusebio Cacho; M. I. Sr. Abad, Presidente de la Cruz Roja, don Eloy Sanz Villa; Presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Beltrán y otras varias que por no incurrir en Comisión no detallamos.

Misa y Te-Deum

A las diez de la mañana, la campana de la Soledad anuncia que va a dar comienzo la Santa Misa que es oficiada por el Ilmo. Prelado de la Diócesis Dr. don Tomás Gutierrez Díez.

Antes de la Misa es bendecida la Imagen de Nuestra Señora la Virgen del Pilar; que está sobre el altar y fué regalada por el pueblo al salvador de Soria don Gregorio Muga (q. e. p. d.).

Después del Evangelio el Prelado se dirige al pueblo y en sentidas frases dice:

Hoy, estamos reunidos aquí para satisfacer una doble deuda de gratitud hacia Dios Nuestro Señor y hacia el Ejército Español compuesto de invictos caudillos, soldados y milicias armadas; si un hombre nos hubiese salvado de un incendio le estaríamos agradecidos, y nosotros tenemos que agradecer a esos millares de soldados que luchan y sucumben por librar nuestras vidas; a ellos debemos ofrecerles nuestros sacrificios y con ellos España se levantará mas pura que antes. Reclamamos por los que pelean, por los que cayeron y damos gracias a Dios por los beneficios que nos ha concedido en este primer Año Triunfal para bien nuestro y de esta querida Nación española.

Terminada la Misa se cantó un Solemne Te-Deum.

La Canción del Soldado - - -

Homenaje a la Bandera

Acto seguido es tocada por la Banda la Canción del Soldado y coreada por el público resultando emocionante. Las multitudes prorrumpieron en grandes aplausos.

Desfile

Terminan estos brillantes actos de la mañana con un perfecto y ordenado desfile de las fuerzas al son del himno de los Voluntarios por las calles de Burgo de Osma, Vadillo y General Alola, por el orden siguiente:

Bandera española, Infantería Requetés, Centuria de F. E. T., Zapadores minadores, Artillería, Sanidad, voluntarios de la legión, Aviación, Artillería de la plaza, Guardia civil, y de Seguridad, y Batallón ciclista que llamo poderosamente la atención.

En el desfile fueron atronadores

los aplausos del público soriano aclamando a los soldados, al heroico General Moscardó y a España. Muchos rojetes tuvieron que ver que en la España nueva dejan mal olor y seria mejor que cambien para siempre o que se vayan de una vez, pues en la España liberada les es difícil enganar con o sin disfrac.

Las Calderas

Con el fin de que nuestros soldados pudieran disfrutar en este día, nuestras autoridades dispusieron que se celebrase la fiesta de Las Calderas.

Los Jurados de Cuadrilla prepararon cazuelas y sartenes que daban un olorillo agradable y en las que se condimentó una gran comida consistente en entremeses, paella, carne asada, ensalada, postres, café, pan y vino. Acto simpático fué ver como los bravos muchachos comían alegremente el plato con que Soria les obsequiaba.

En este día no podía faltar el obsequio a los que dieron su sangre y hoy se encuentran en nuestros hospitales.

En el centro del paseo se colocaron mesas artísticamente adornadas en las que tomaron asiento con los heridos las autoridades sorianas. La comida se sirvió, con el esmero en ella peculiar, por la Viuda de Pedro Uvero, consistiendo el menú, en entremeses, menestra, pollos, cordero asado, postres, mantecado, tartas, frutas, vino de mesa, café, copa y puros. Los heridos que por su estado no pudieron asistir a la Alameda, fueron obsequiados en los Hospitales. Al llegar los postres los Excelentísimos Señores Moscardó y Gobernador Militar dirigieron carinosas frases a los allí congregados con vivas entusiastas al Caudillo, a España y otros más, cerrandose los discursos con una estremecedora ovación.

La fiesta en sí admirable y patriótica, ordenada, sin faltar un detalle por lo que felicitemos a nuestras Autoridades.

La Novillada Patriótica

Seis novillos-toros de Villarroel, de Aloral de Castro, para Juanito Valenciano, Paco Cester y Félix Almagro.

La plaza luce la bandera nacional, el día es de toros, sol y cielo limpio, la entrada no puede ser mejor. Milicias de todos los cuerpos ocupan sus respectivos tendidos.

A las seis en punto ocupa la presidencia el Excmo. Sr. Gobernador Civil, D. Enrique Casado, asesorado por D. Francisco Monedero, en el palco presidencial son colocados el popular requeté Cirilo, de Tarazona herido de guerra con amputación de

las dos piernas y el célebre Dario, también con amputación de una pierna.

La cuadrilla saluda con el brazo en alto y suenas vivas a España.

Se ve en la gente coetuda un gran deseo de agradar.

El ganado de Villarroel, está bien presentado y es bravo, un poco más de entrenamiento en los toreros hubiese dado una gran tarde de toros.

Por el segundo de la tarde, fué cogido Cester, aparatosamente pasando a la enfermería conmocionado, de los demás toros se encargaron sus compañeros.

Lo mejor de la tarde para mi gusto, fueron dos pares de banderillas al negro azabache que se lidió en quinto lugar bordadas colosalmente por Carnicerito y la faena de Almagro, al negro velete que ocupó el sexto lugar esto es: cuatro verónicas templadas con media para terminar, y con la muleta uno de pecho, otro por alto, uno en redondo bordado, un molinete, (música) uno de rodillas, (paimas) varios de tirón hasta ahorrar y una estocada bastante buena. Después, salida en hombros y gran ovación.

En cada toro se tocó magistralmente por la Banda Municipal los himnos de la Legión, Falange, Orizmen, de Italia, Alemania, Portugués y nacional.

Homenaje a Franco

Aproximadamente a las 9 de la noche, se dirigieron las autoridades militares y civiles bajo mazas, precedidas de un numeroso gentío a la Plaza de la Constitución con objeto de descubrir la lapida que dá el nombre de Plaza del General Franco a la antes citada.

El General Moscardó dirigió la palabra a la multitud ensalzando la figura de nuestro Generalísimo y dirigiendo duras frases a los emboscados que no merecen mas que el desprecio de los verdaderos nombres que están en el campo de batalla defendiendo la paz y el bienestar de la nación española.

Entre las solemnes notas del Himno Nacional, descubre sobre todos los brazos rigidamente extendidos —saludo y símbolo de grandeza de la nueva España— la placa que dá el nombre del Generalísimo a nuestra principal plaza, oyéndose estruendosos aplausos y vitores a nuestro glorioso Caudillo —honra y orgullo de España liberada— y al General, héroe laureado señor Moscardó.

Seguidamente las dignas Autoridades se trasladan a la Plaza de S. Esteban donde se halla instalado el magnifico cuadro del Generalísimo, obra de los artistas sorianos Pepe

Sanz del Poyo, Enrique Sierra de Silva y Alberto Perlado.

Dicho cuadro constituye un triunfo de los citados sorianos, pues fué confeccionado en poco tiempo, midiendo cuatro metros por dos y medio de largo y ancho.

En un intermedio durante el cual se estaciona ante el Banco de España un numerosísimo público, la aplaudida Banda Municipal interpreta admirablemente la «Canción del Soldado» coreada por el público.

Aparecen en el balcón central del Banco las autoridades acogidas con una salva de aplausos.

El Excmo. señor General Moscardó igualmente a los acordes del himno Nacional descubre el lienzo de la bandera española que cubre el retrato de nuestro querido Generalísimo; éste es saludado con el brazo extendido con energía y después con ensordecedores aplausos.

Forman dos secciones de Infantería con su magnífica bandera, haciendo uso de la palabra el M. I. Sr. Magistral de la Catedral de Burgo de Osma, quien con magnífica elocuencia empieza por recoger esos aplausos que salen del corazón de los buenos patriotas para transmitirlos, para incrustarlos en la inmensa iglesia de patriotismo de Salamanca donde radica nuestro Generalísimo, haciéndole ver que Soria, esta tierra Hidalga de Castilla, cuna de genios hispanos es una de las regiones de la España liberada donde se ha celebrado el glorioso aniversario del honroso alzamiento nacional, con su inmenso patriotismo y fé católica.

Hace un exaltado presente de las figuras de nuestras Autoridades militares y civiles, gran ovación.

Seguidamente relata la gesta del levantamiento en Africa de las fuerzas legionarias empezando con algunos intranqueables obstáculos que solamente la inteligencia preclara de nuestro Caudillo supo vencer magníficamente.

Los barcos de guerra de la odiosa República —dice— tenían controlado el estrecho, haciéndose imposible el paso de tropas expedicionarias, no obstante Franco se puso al habla con varias compañías aéreas logrando pasar a la Península en varios trimotores hasta cincuenta legionarios; pere viendo que el tiempo apremiaba y hacia falta pasar mucha gente, el Caudillo conterenció con la Transmediterránea que puso a su disposición un barco que transportó varios miles de nombres. Así es—termina— como comenzó nuestro glorioso movimiento, con la térrea voluntad y el fértil cerebro de un sólo nombre que lo será todo para esta gran nación que no tuvo nunca porque caer en el abismo de la inmundicia.

Hace un extenso relato del triste Frente Popular, de aquel nefasto Parlamento cuna de negociantes de la política que no vacilaron en vender a España por treinta dineros, es decir por interés y donde se fraguó el oprobioso asesinato del gran estadista del ilustre prohombre de España don José Calvo Sotelo. (muchos aplausos)

Termina diciendo que la continuidad histórica de España no se verá ya más ultrajada ya que tenemos

por una Patria; España, por un Estado; Nacional-Sindicalista y por un Caudillo FRANCO.

¡Arriba España!

Es contestado unánimemente vitoreándose a Franco, a España, al Ejército y al general Moscardó, iniciándose el desfile de las fuerzas de Infantería que fueron aplaudidas calurosamente.

En el día de hoy

Se ha celebrado solemne responso por el alma de los caídos en la guerra, con asistencia de infinidad de personas de la ciudad resultando el acto patriótico altamente simpático.

Esta tarde en la Plaza de Toros se celebrará una gran función de Circo en honor de los heridos, niños de las escuelas y del Hospicio, la función que abarca un amplio programa divertirá a todos puesto que toman parte acreditados artistas que han recibido nutridos aplausos en distintas localidades.

Después de esta función se celebrará el acto de descubrir la placa que dará el nombre de Avenida de Navarra a la antigua de Ruiz Zorrilla.

Patriotismo del personal del ferrocarril Santander-Mediterráneo

Leemos en la Voz de España de San Sebastián con este ejemplar título el patriotismo y laudable proceder del personal ferroviario del Santander-Mediterráneo.

«Los empleados y obreros de los Talleres afectos al Depósito de máquinas que la Compañía del ferrocarril Santander-Mediterráneo tiene en Soria, viene contribuyendo desde la iniciación del glorioso Movimiento salvador de España, con el importe de una hora extraordinaria que diariamente trabajan a favor de la suscripción nacional.

Asimismo, algunos jefes de estación y factores del citado ferrocarril viene también contribuyendo mensualmente con el importe total de lo que les corresponde por el concepto de horas extraordinarias.

La constancia en tan laudable proceder de unos y otros agentes ha proporcionado ya en la reiterada suscripción la cantidad de 11.360 pesetas, que dado su carácter de aportación voluntaria, puesto que es independiente de lo que aportan por razón de sus sueldos y jornales con arreglo a lo obligatoriamente establecido, hace el comportamiento de dichos agentes dignos de todo elogio y merecedor de su conocimiento para ejemplo y estímulo de los que como ellos así sientan el deseo de contribuir a la formación de una España, UNA GRANDE y LIBRE.»

Lea V. Noticiero de Soria

Ecos y Noticias

¡Viva Muga!

En esta gloriosa fecha, fué la figura de Muga quien con pericia, con diplomacia y con energía supo salvar a Soria y la provincia de las turbas que se hubiesen apoderado de ella, ayudadas por traidores.

La España de Franco, y en ella Soria, te recuerda con todo cariño, y ante tu tumba eleva una sentida ple-garia por tu alma.

Gregorio Muga ¡Presente!

Los Heridos

En el día de ayer, los heridos fueron constantemente agasajados en nuestras calles y paseos por el pueblo de Soria, entre las que se destacaron los jóvenes sorianos.

Errata

En la línea quince del segundo párrafo del artículo titulado «LA NUEVA ESPAÑA» que se publicó en Noticiero de Soria del día 15 de Julio actual, donde se lee la palabra «intruso» debe de ser «INSTRUIDO» la que los lectores con su buen criterio habrán subsanado.

Reses sacrificadas en el Matadero de Soria

El día 17 del corriente se sacrificaron en el Matadero de Soria 102 corderos pertenecientes Acción Ciudadana, de Industriales de Soria 136 corderos 18 cabritos y 15 terneras.

La mayor parte de la carne sacrificada fué repartida entre las cuadrillas.

La Virgen del Carmen

En nuestra ciudad se venera como era tradicional costumbre la fiesta de la Santísima Virgen del Carmen.

En casi todas las Iglesias fueron muchísimos los fieles que tomaron la Sagrada Forma.

Por la tarde celebróse la tradicional procesión, dando la ciudad de Soria una prueba más de su ferviente religiosidad, las calles se hallaban abarrotadas de público.

La procesión fué presidida por el Excmo. Sr. General Moscardó, Gobernador Civil y demás Autoridades.

Aniversario

El próximo miércoles cumple el primer aniversario del cobarde asesinato de los mártires de España, Sargento de la Guardia Civil don Wenceslao Lafuente Gutiérrez y su hijo don Angel Lafuente Torrubia guardia del Benemérito Instituto, muertos villanamente por las hordas comunistas cuando cumplían magnánimamente un servicio encomendado.

En el templo de San Juan de Rabanera se celebrará el próximo miércoles día 21 un solemne funeral que se aplicará por el eterno descanso del ma de los finados.

Renovamos a su apenada esposa y madre doña María Ayllón, hermanos y demás familia, la expresión de nuestra más sincera condolencia.

El peso de los toros de ayer

El aficionado taurino y organizador de estas novilladas don Manuel García, nos remite la nota de peso de los toros lidiados ayer, con objeto de que las personas que tenían apuestas salgan de dudas.

Primero, 192 kilos, segundo 204, tercero 188 y medio, cuarto 206, quinto 207 y sexto 210.

Francamente hay que decir, que de la serie de novilladas que en Soria nos venimos disfrutando hace muchos tiempos, ha sido esta la única en la que se han visto novillos de nervio. Pero ya lo dijo Pepé Moros, cuando hay toros...



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado

100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas

**UNA PATRIA,
UN ESTADO,
UN CAUDILLO.**

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 > desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34
 Cuentas Corrientes al 30 de Junio 1935.. 1.308.323.771,67

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Anúnciense en "Noticiero de Soria,"

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias
 España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIO
 SEGUROS CONTRA LA VIDA -
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
 A cargo de los Doctores
Detraux y Mur
 Exprofesores jefes. Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.
 Partos y enfermedades de la mujer.
CONSULTA DIARIA
 TELEFONO núm. 129.

¿Qué es el Requeté?

Discurso pronunciado ante el micrófono de «Radio Cádiz», por el Delegado provincial de los Requetés, D. José García Barroso

La Delegación de Prensa y Propaganda de Cádiz, ha tenido la delicadeza de honrarme con la invitación de que tome parte en esta hora del Requeté, que tan gentilmente nos ofrece una vez en semana Radio Cádiz; y al tratar de cumplir este para mí honorífico cometido, me asalta una duda: ¿para quién hablo, para mis Requetés o para los que nos desconocen? Mi corazón me impulsa a lo primero, pero la consideración de que con ellos convivo y hablo a diario, de que todos me conocen a mí como yo a ellos, y que todos sienten y piensan como yo, y como yo saben del Requeté y sienten al Requeté, me obligan a tomar el segundo camino. Hablaré, pues, para los que desconocen al Requeté, aunque al final dedique unas breves palabras a los míos, a mis Requetés, a mis Margarites, a mis Pelayos.

Es, en general, muy desconocido el Requeté. Sólo saben de él, los más, que es la milicia, el brazo armado del Tradicionalismo; conocerlo por dentro, saber de su espíritu, de su esencia, de lo que mueve y anima a esos admirables soldados que hoy luchan por la causa de Dios y de España, cumpliendo la última voluntad del

que fué nuestro Señor Don Alfonso Carlos, cuán pocos lo saben de los extraños al Requeté; cuán pocos lo conocen en esta provincia, y, por qué no decirlo también, ¡cuán pocos lo aman!

A tratar de darlo a conocer se dirige esta modesta charla.

¿Qué es el Requeté? El Requeté es una milicia de tropas escogidas, seleccionadas y formadas a base de una vida espiritual intensa de cruzados de la Fé, soldados de la Patria y voluntarios de la persona que encarna y representa la legitimidad.

Cruzados de la Fé. El Requeté es ante todo católico, y católico práctico, y como tal cree, confiesa y practica todo cuanto manda y enseña la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana. Lucha ante todo y sobre todo por el reinado que el Sagrado Corazón tiene prometido a nuestra Patria; sufre, trabaja, lucha y muere por el reinado en nuestra Patria de Cristo Rey. Por eso, como primera razón de su triunfo, tiene a Dios; por eso ofrece a Dios todos sus trabajos, sus penalidades, sus privaciones, su sangre y su vida; por eso para formar su espíritu, para informar todos sus actos y para ser causa y razón de su vida, el Requeté tiene que tener y tiene una vida interior que sea la que anime y vivifique los actos de su vida exterior. Por eso el Requeté, mientras más piadoso es, mientras mayor es su vida interior y su unión con Dios, es más fuerte, más valiente, más constante y si falta hace más heroico; por eso nuestros mejores Requetés son los hombres de Comunión diaria, de diario sacrificio y de dia-

ria oración; por eso dice nuestra ordenanza:

«La Fé es el fundamento de las virtudes de todo boina roja.

Refuerza el espíritu necesario a tu azarosa vida con el culto a Dios.

Sírvele siempre.

Muere por Él, que morir así es vivir eternamente.

Ante Dios nunca serás héroe anónimo.

La Tradición habla a tu alma, purifica tus sentimientos y te acerca a Dios. Ella enseña a amar a la Iglesia.

Ser siempre católico práctico, con conocimiento claro de lo que Dios desea para servirle, que es el fin esencial.

Tú, soldado de la Tradición, habrás de tener puesto en el Reino de Dios.»

Verdaderamente son hermosas como ninguna las anteriores palabras, que forman la primera parte de las ordenanzas del Requeté. Señalan como única guía el faro inamovible de la Fé; pone en la oración la fuente de espíritu. Animan a luchar y morir por Dios, con esa frase sintética y precisa en que concreta la admirable frase de nuestro inmortal Aparisi Guijarro: «morir para quien muere en Jesucristo, es morir entre los hombres para despertar entre los ángeles», pero de forma más concreta, más desnuda, más viril, más militar: «Muere por Él, que morir así es vivir eternamente»; y al final, como cifra y estímulo de todos, como premio único, eterno y sublime, a que el Requeté puede aspirar: «Tú, soldado de la Tradición, tendrás un puesto en el Reino de Dios». Ni más ni menos, ni recompensas terrenas, ni honores, ni ascensos, ni condecoraciones, se ofrecen

al Requeté. Se le dice clara, escueta, concisamente por quién debe morir y lo que la espera; ¿qué más ni qué menos debe saber el hombre que va al combate y a la muerte? Los Requetés lo sabemos; sabemos por qué luchamos y por qué morimos; sabemos qué luchamos por Él; luchamos, como dice el autor de «Boinas Rojas», con la vista puesta en Él, en Dios sólo, y por eso, porque lo sabemos, no nos importa morir sabiendo que tendremos un puesto en el Reino de Dios.

Están, pues, completa y perfectamente equivocados los que creen que el Requeté lucha y pelea por un ideal político; para ser políticos pensaríamos más bajo, señalaríamos un puesto o una meta terrena; lo ponemos sencillamente, claramente, en luchar por el Reino de Dios.

(Continuará)

(Viene de la primera plana)

cuantos en el anónimo murieron y están sobre los luceros vigilando nuestros actos.

Hoy debemos todos los españoles rendir nuestro tributo de admiración y adhesión inquebrantable al hombre que guía, por designio providencial, los destinos de nuestra Patria, y pedir a Dios le ilumine y prolongue su vida para que podamos muy pronto oír los clarines victoriosos de la España Tradicional e Imperial.

¡VIVA ESPAÑA!
 ¡VIVA FRANCO!
 Benedicto Boina Roja.

El Noticiero de Soria